



HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Gabriela Vlachová
Téma bakalářské práce: Role prarodičů v současné rodině
Vedoucí práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Cíl práce – popsat současné prarodiče z hlediska kumulace jejich rolí, a především vystihnout některé podstatné proměny prarodičovství v současnosti, včetně problematických situací v rodině – zvolila studentka vhodně ve vztahu ke studovanému oboru. V první kapitole charakterizuje typy rodin a naplnění jejich funkcí, následně se zabývá formami rodinného soužití a jejich možnými důsledky. Ve třetí a čtvrté kapitole zpracovává téma prarodičovství a věnuje se proměně této role v současné společnosti. V poslední kapitole popisuje autorka postavení prarodiče v některých problematických situacích širší rodiny, v nichž je potřebná odborná podpora SP – nejen sociální poradenství, ale i další sociální služby či např. pracoviště OSPOD.

Předložená práce je teoretického charakteru, doplněná o analýzu publikovaného nedávného dotazníkového šetření na souboru seniorů v ČR a s důrazem na využití sociální práce jakožto multidisciplinárního oboru při podpoře rodiny v problematické situaci, v níž je třeba úzce spolupracovat právě s prarodiči. Použitá metodika zpracování je vhodná pro bakalářskou práci.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Použitá odborná literatura je obsáhlá a aktuální včetně elektronických zdrojů. Autorka dodržela bibliografickou normu.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Formální a jazyková úroveň práce jsou na vynikající úrovni s drobnou poznámkou, že Závěr ani Seznam literatury (atd...) se nečíslují.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Odborný přínos práce vidím v komplexním pohledu na aktuální postavení prarodiče v současné rodině s důrazem na význam role prarodičů v problematických situacích, kdy se tito např. stávají aktéry péče o nezletilá vnoučata či nesoběstačné vlastní rodiče, a tudíž využívají odborné pomoci sociální práce.

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Cíl práce studentka splnila a formulovala shrnutí pro praxi. Pracovala samostatně s velkým zájmem o zvolené téma, dle potřeby konzultovala.

Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce

1. Shrňte problematické oblasti, kde z hlediska širší rodiny mohou prarodiče v případě potřeby zastávat významnou roli a využít odborné podpory SP.

Celkové hodnocení: **výborně**

Datum: 10.1.2023

Podpis vedoucí práce